

ഭൂത 1: ദൈവം നൽകിയ ആത്മാവിനെ വീശി ജ്വലിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വ്യായാമം ചെയ്യുന്ന ഒരു ശീലം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിലൂടെ ദൈവത്തിന്റെ നിത്യവ്യവസ്ഥയുടെ യാഥാർത്ഥ്യത്തിൽ അതിന്റെ നിറവേറലിനുവേണ്ടി ജീവിക്കുന്നത്

I. തന്നെത്തന്നെ ആവിഷ്കരിക്കുവാൻ ക്രിസ്തുവിന് ഒരു ഭവനം ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതിന് ക്രിസ്തുവിൽ അവനെത്തന്നെ തന്റെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനത്തിലേക്ക് പകരുവാനുള്ള അവന്റെ കൂടുംബ ഭരണമാണ് ദൈവത്തിന്റെ നിത്യവ്യവസ്ഥ; ദൈവത്തിന്റെ നിത്യവ്യവസ്ഥ അവന്റെ നിത്യ പദ്ധതിയും, അവന്റെ ദിവ്യ പകർച്ച അവൻ തന്റെ പദ്ധതി നിവർത്തിക്കുന്ന മാർഗ്ഗവുമാണ്

മുഴുവൻ ബൈബിളും ദൈവ വ്യവസ്ഥയുമായ ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്; അതാണ് ബൈബിളിന്റെ കേന്ദ്രീയ വിഷയം. ക്രിസ്തു ദൈവത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥയുടെ കേന്ദ്രവും, ചുറ്റളവും, മൂലകവും, ഗോളവും, മാർഗ്ഗവും, ലക്ഷ്യവും ലാക്കും ആണ്; വാസ്തവത്തിൽ, ദൈവത്തിന്റെ നിത്യ വ്യവസ്ഥയുടെ എല്ലാ ഉള്ളടക്കങ്ങളും കേവലം ക്രിസ്തുവാണ്. നമ്മുടെ ആളത്തം അവന്റെ ആളത്തത്താൽ സംരംഭിക്കപ്പെടത്തക്കവണ്ണം അവിനെത്തന്നെ നമ്മുടെ ആളത്തത്തിലേക്ക് പകരുക എന്നതാണ് ദൈവത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥ; ദിവ്യജീവനായി ദൈവം തന്നെത്തന്നെ നമ്മിലേക്ക് പകരുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ ഇത് നിവർത്തിക്കപ്പെടുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിനാൽ ദൈവം തന്നെത്തന്നെ "മനുഷ്യവൽക്കരിക്കുവാൻ" ഒരു മനുഷ്യനായിത്തീർന്നു; തുടർന്ന് അവന്റെ ജീവനിലും പ്രകൃതത്തിലും (എന്നാൽ അവന്റെ ദൈവത്വത്തിലല്ല) നമ്മെ "ദൈവവൽക്കരിക്കുവാൻ" അവൻ അവനെത്തന്നെ ജീവനായി നമ്മിലേക്കു പകരുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥയല്ലാത്ത വ്യത്യസ്ത പഠിപ്പിക്കലുകൾ നമ്മുടെ ജീവനും നമ്മുടെ സകലവുമായ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തു എന്ന വിലയേറിയ വ്യക്തിയുടെ യഥാർത്ഥ വിലമതിപ്പിൽനിന്നും സ്നേഹത്തിൽനിന്നും ആസ്വാദനത്തിൽനിന്നും നമ്മെ വേർതിരിക്കുന്നു; വിധോജിക്കുന്നവരുടെ വ്യത്യസ്ത പഠിപ്പിക്കലുകൾ സ്നേഹത്തിനും ദൈവത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥയെക്കുറിച്ചുള്ള പഠിപ്പിക്കലിൽ തുടരുവാനുള്ള അപ്പോസ്തലന്റെ ആജ്ഞയുടെ അവസാനത്തിനും (ലക്ഷ്യവും ഉദ്ദേശ്യവും) വിരുദ്ധമായ അസൂയയും അഭിപ്രായവ്യത്യാസവും വിശ്വാസികൾക്കിടയിൽ ഉളവാക്കി. തന്റെ വ്യവസ്ഥയിലെ ദൈവത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം, തന്റെ ദിവ്യ ത്രിത്വത്തിൽ—പിതാവും, പുത്രനും, ആത്മാവും—തന്റെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനത്തിലേക്ക് അവനെത്തന്നെ പകരുക എന്നതാണ്; ക്വാലത്തിൽ ദൈവത്തിന്റെ ഏക ലക്ഷ്യം ദിനംപ്രതി അവനെത്തന്നെ നമ്മിലേക്ക് പകരുക എന്നതാണ്. [1 Tim. 1:3-4] ...ചിലരോട് വ്യത്യസ്ത കാര്യങ്ങൾ ഉപദേശിക്കരുതെന്നും, വിശ്വാസത്തിലുള്ള ദൈവവ്യവസ്ഥയെക്കാൾ ചോദ്യംചെയ്യലുകൾ ഉളവാക്കുന്ന കെട്ടുകഥകൾക്കും അന്തമില്ലാത്ത വംശാവലികൾക്കും ശ്രദ്ധ കൊടുക്കരുതെന്നും ആജ്ഞാപിക്കേണ്ടതിന്... [Acts. 26:19] അതുകൊണ്ട് അഗ്രിപ്പാ രാജാവേ, ഞാൻ സ്വർഗീയ ദർശനത്തോട് അനുസരണക്കേടുള്ളവൻ ആയിരുന്നില്ല.

II. ദൈവത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ഉദ്ദേശ്യത്തിന്റെ "ബ്ലൂപ്രിന്റിൽ", മനുഷ്യൻ മുഴുവൻ പ്രപഞ്ചത്തിന്റെ കേന്ദ്രവും, മനുഷ്യന്റെ കേന്ദ്രം അവന്റെ ആത്മാവും ആണ്

ദൈവത്തെ ബന്ധപ്പെടുവാനും, ദൈവത്തെ സ്വീകരിക്കുവാനും, ദൈവത്തെ ഉൾക്കൊള്ളുവാനും, ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുവാനും, ദൈവത്തെ ജീവിക്കുവാനും, ദൈവത്തിനുവേണ്ടി ദൈവോദ്ദേശ്യം നിറവേറ്റുവാനും, ദൈവത്തെ ആവിഷ്കരിക്കുവാനും, ദൈവവുമായി ഒന്നായിരിക്കുവാനുമായി ഒരു ആത്മാവോടുകൂടെ ദൈവം മനുഷ്യനെ സൃഷ്ടിച്ചു. ദൈവം ആത്മാവല്ലാതിരിക്കുകയും, ദൈവത്തെ ബന്ധപ്പെടുവാൻ നമുക്ക് ഒരു ആത്മാവിലാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവെങ്കിൽ, മുഴുവൻ പ്രപഞ്ചവും ശൂന്യവും, നാം ഒന്നുമല്ലാത്തതുമാണ്. വീഴ്ച നിമിത്തം, മനുഷ്യർ മനുഷ്യാത്മാവിനെ ശ്രദ്ധിക്കാതിരിക്കുകയും അവഗണിക്കുകയും ചെയ്തുവെന്നു മാത്രമല്ല, മനുഷ്യന് ഒരു ആത്മാവുണ്ടെന്ന് സമ്മതിക്കുവാൻപോലും വിസമ്മതിക്കുകയും ചെയ്തു. ദൈവത്തിന്റെ രക്ഷയിൽ അവന്റെ പ്രതിജ്ഞാർത്തിലൂടെ മനുഷ്യന്റെ ആത്മാവ്, ചൈതന്യപ്പെടുത്തുന്ന, ഏഴിരട്ടി തീവ്രതയുള്ള ആത്മാവിനാൽ, വീണ്ടുംജനിപ്പിക്കപ്പെടുകയും, പുനർനിർമ്മിക്കപ്പെടുകയും, ബലിഷ്ഠമാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. ഉള്ളിലേക്കും ദൈവത്തിന്റെ നിത്യ ആവിഷ്കാരമായ ദൈവത്തിന്റെ കെട്ടിടത്തിനുള്ള വിലയേറിയ വസ്തുക്കളായുള്ള തന്റെ രൂപാന്തരത്തിനുവേണ്ടി അവന്റെ ഏറ്റവും ഉള്ളിലെ ആളത്തത്തിൽനിന്നും പുറത്തേക്കും ജീവൻ ഒരു നദിയായി ഒഴുകത്തക്കവണ്ണം തന്റെ ആത്മാവിനെ വ്യായാമം ചെയ്യുന്നതിലൂടെ മനുഷ്യൻ, ഒരു പാത്രമെന്ന നിലയിൽ, ജീവവൃക്ഷമായ ക്രിസ്തുവിലുള്ള ദൈവന്റെ സ്വീകരിക്കണമായിരുന്നു. ദൈവത്തെ എണ്ണയായി ഉൾക്കൊള്ളുവാനും നമുക്ക് വെളിച്ചം നൽകുവാനുമുള്ള ദൈവത്തിന്റെ വിളക്കാണ് നമ്മുടെ ആത്മാവ്. കേന്ദ്ര ഭരണകൂടവും മനുഷ്യന്റെ ആളത്തത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഔന്നത്യമുള്ള ഭാഗവും അവന്റെ ആത്മാവായിരിക്കണം; തന്റെ ആത്മാവിനാൽ ഭരിക്കപ്പെടുകയും നിയന്ത്രിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു മനുഷ്യനാണ് ഒരു ആത്മിക മനുഷ്യൻ. ദൈവത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥയുടെ തുന്ത്രപരവും കേന്ദ്രീയവുമായ കാര്യം നമ്മുടെ മനുഷ്യാത്മാവിൽ വസിക്കുന്ന ദിവ്യാത്മാവാണ്, രണ്ടും ഒരു ആത്മാവായി ഇഴുകിച്ചേർന്ന്, ഇഴുകിച്ചേർന്ന ആത്മാവ് ആയിരിക്കുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥ നിറവേറ്റുന്നതിനുള്ള ശ്രേഷ്ഠമായ മാർഗ്ഗം നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വ്യായാമംചെയ്തുകൊണ്ട് ആത്മാവിനനുസരിച്ച ജീവിക്കുന്നതും സകലവും ചെയ്യുന്നതുമാണ്. നാം നമ്മുടെ ആത്മാവിലേക്ക് തിരിയുകയും നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വ്യായാമംചെയ്യുകയും ചെയ്യുമ്പോഴെല്ലാം നാം (ക്രിസ്തുവിന്റെ) ശരീരത്തെ സ്പർശിക്കുന്നു, കാരണം (ക്രിസ്തുവിന്റെ) ശരീരം നമ്മുടെ ആത്മാവിലാണ്. നാം നമ്മുടെ ആത്മാവിലായിരിക്കുമ്പോൾ, നാം ലോകത്തെ ജയിക്കുകയും, നമുക്ക് പാപം ചെയ്യുവാൻ കഴിയാതിരിക്കുകയും, ദുഷ്ടന് നമ്മെ തൊടുവാൻ കഴിയാതിരിക്കുകയും, നാം വിഗ്രഹങ്ങളിൽനിന്നും സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. [Gen. 2:7] യഹോവയായ ദൈവം നിലത്തെ പൊടികൊണ്ടു മനുഷ്യനെ നിർമ്മിച്ചിട്ട് അവന്റെ മൂക്കിൽ ജീവശ്വാസം ഊതി, മനുഷ്യൻ ജീവനുള്ള ദേഹിയായി തീർന്നു. [Zech. 12:1] ..ആകാശം വിരിക്കയും ഭൂമിയുടെ അടിസ്ഥാനം ഇടുകയും മനുഷ്യന്റെ ആത്മാവിനെ അവന്റെ ഉള്ളിൽ നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്ന യഹോവയുടെ അരുളപ്പാടു. [John 4:24] ദൈവം ആത്മാവ് ആകുന്നു, അവനെ ആരാധിക്കുന്നവർ ആത്മാവിലും സത്യസന്ധതയിലും ആരാധിക്കണം. [1 Cor. 6:17] എന്നാൽ കർത്താവിനോടു പഠിച്ചേരുന്നവൻ അവനുമായി ഏകാത്മാവ് ആകുന്നു. [Rom. 8:16] നാം ദൈവമക്കളാകുന്നു എന്ന് ആത്മാവുതാനും നമ്മുടെ ആത്മാവോടുകൂടെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. [Gal. 5:25] ആത്മാവിനാൽ നാം ജീവിക്കുന്നു എങ്കിൽ, ആത്മാവിനാൽ നമുക്ക് നടക്കുകയും ചെയ്യാം.

III. ദിവ്യ ത്രിത്വത്തിന്റെ ദിവ്യ പകർച്ച സ്വീകരിക്കുന്നതിനും വിശുദ്ധന്മാരുടെ ജീവനിലുള്ള വളർച്ചയ്ക്കും ക്രിസ്തുവിന്റെ ആസ്വാദനത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള ഈ പകർച്ചയുടെ ചാൽ ആകുന്നതിനുള്ള താക്കോൽ നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വ്യായാമം ചെയ്യുന്നതാണ്, അത് ദൈവം-നൽകിയ നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വീശി ജ്വലിപ്പിക്കുന്നതാണ്

- ദൈവത്തിന്റെ ആവിഷ്കാരമായ ഒരു ജീവിതം നയിക്കുന്ന ദൈവികത, ദിവ്യ വ്യവസ്ഥയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള ദിവ്യപകർച്ചയുടെ ഫലമാണ്; ഇത് നമ്മുടെ ദൈവംദിന ജീവിതത്തിൽ ക്രിസ്തുവിനെ ജീവിക്കുവാനുള്ള നമ്മുടെ ആത്മാവിന്റെ വ്യായാമത്തെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നു. ക്രിസ്ത്യാനികളായ നാം ശക്തരായിരിക്കുവാനും കർത്താവിൽ വളരുവാനും ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ, നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വ്യായാമം ചെയ്യുന്ന ശക്തമായ ശീലം വളർത്തിയെടുക്കുന്നതുവരെ നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ ഉപയോഗിക്കുവാൻ നാം നമ്മെത്തന്നെ നിർബന്ധിക്കണം. നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വ്യായാമം ചെയ്യുന്നത് നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വീശി ജ്വലിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ദൈവം നമുക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നത് നമ്മുടെ വീണ്ടുംജനിപ്പിക്കപ്പെട്ട ആത്മാവിനെ, ശക്തിയുടെയും സ്നേഹത്തിന്റെയും സുബോധത്തിന്റെയും ഇഴുകിച്ചേർന്ന നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ, ആണ്; ദൈവത്തിന്റെ വരം ദൈവം-നൽകിയ നമ്മുടെ ആത്മാവാണ്; നമുക്ക് ക്രിസ്തീയ ജീവിതവും സഭാജീവിതവും ജീവിക്കുവാനുള്ള മൂലധനം ദൈവം-നൽകിയ നമ്മുടെ ആത്മാവാണ്. നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ ചുറ്റിയിരിക്കുന്ന നമ്മുടെ ദേഹിയുടെ ഭാഗങ്ങളുമായി നമ്മുടെ ആത്മാവ് ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ദേഹി നമ്മുടെ അകത്തെ ആളത്തം, നമ്മുടെ യഥാർഥ വ്യക്തി, ആണ്; നമ്മുടെ ഉള്ളിലെ ആളത്തത്തിന്റെ ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി കരുതിക്കൊണ്ടും നമ്മുടെ യഥാർഥ വ്യക്തിയുടെ അവസ്ഥയിൽ അവന്റെ മേൽനോട്ടം പ്രയോഗിച്ചുകൊണ്ടും നമ്മുടെ കർത്താവ് നമ്മെ മേയ്ക്കുന്നു. ആത്മാവിന്റെ വ്യായാമം നമ്മുടെ ദേഹിയുടെ ഭാഗങ്ങളോട് ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതിനാലും ദൈവത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥയുടെ യഥാർഥ്യത്തിൽ ജീവിക്കുന്നത് അത്രമാത്രം പ്രാധാന്യമുള്ളതിനാലും, "ശിഷ്യന്മാരുടെ ദേഹികളെ ഉറപ്പിക്കുന്ന" നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ സ്വർഗീയ ശുശ്രൂഷയിൽ നാം സഹകരിക്കേണ്ടതാവശ്യമാണ്. ശിഷ്യന്മാരുടെ ദേഹികളെ ഉറപ്പിക്കുകയെന്നാൽ: ① കർത്താവിനെയും അവനെ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങളെയും അറിയുന്നതിനും മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും അവരുടെ മനസ്സിലും; ② അവർ കർത്താവിനെ സ്നേഹിക്കുന്നതിനും കർത്താവിന്റെ താല്പര്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ഹൃദയം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതിനുമായി അവരുടെ വികാരത്തിലും ③ അവർ കർത്താവിനോടുകൂടെ നിലനിൽക്കുവാനും കർത്താവിനെ പ്രസാദിപ്പിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുവാനും അവരുടെ ഇച്ഛയിലും അവരെ ഉറപ്പിക്കുക എന്നാണ്. [1 Tim. 4:7-8] എന്നാൽ അശുദ്ധമായ കിഴവികിടമകളെ നിരസിച്ച്, നിന്നെത്തന്നെ ദൈവികതയിലേക്ക് അഭ്യസിപ്പിക്കുക. ശരീരാഭ്യാസം അൽപപ്രയോജനമുള്ളതാകുന്നു, എന്നാൽ ഇപ്പോഴുള്ള ജീവന്റെയും വരുവാനുള്ളതിന്റെയും വാഗ്ദത്തമുള്ള ദൈവികത എല്ലാറ്റിനും പ്രയോജനമുള്ളതാകുന്നു. [2 Tim. 1:6-7] ഇതു നിമിത്തം എന്റെ കൈവയ്പിലൂടെ നിന്നിലുള്ള ദൈവത്തിന്റെ വരത്തെ വീശി ജ്വലിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാൻ നിന്നെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ദൈവം നമുക്ക് ഭിരുത്വത്തിന്റെ ആത്മാവിനെയല്ല, ശക്തിയുടെയും സ്നേഹത്തിന്റെയും സുബോധത്തിന്റെയും ആത്മാവിനെയത്രേ നൽകിയിരിക്കുന്നത്.
- തീ നമ്മുടെ വീണ്ടും ജനിച്ച ആത്മാവിലാണ്. നമ്മുടെ ആത്മാവാണ് തീ. നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വ്യായാമം ചെയ്യുന്നത്, ദൈവം-നൽകിയ നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വീശി ജ്വലിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ① എല്ലായ്പ്പോഴും സന്തോഷിക്കുന്നതും, ഇടവിടാതെ പ്രാർഥിക്കുന്നതും, ക്രിസ്തുവിൽ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നതിന്റെ രഹസ്യമായി ഉൾവസിക്കുന്ന ആത്മാവിനെ ആസ്വദിക്കുന്നതിന് എല്ലാറ്റിലും സ്തോത്രം ചെയ്യുന്നതും ആണ്; ② നമ്മുടെ മനസ്സിനെ നാം ആത്മാവിൽ ഉറപ്പിച്ച്, ജീവന്റെയും സമാധാനത്തിന്റെയും ആന്തരിക ബോധത്തിൽ ജീവിക്കുക; ③ നമ്മുടെ ദേഹിയിൽനിന്നും നമ്മുടെ ആത്മാവിനെ വിവേചിക്കണം; നമുക്ക് ദൈവമായിരിക്കുന്ന സകലവും നമ്മുടെ ആത്മാവിലാണ്; ④ സാധാരണ സഭാജീവിതം നയിക്കുകയും ശുദ്ധഹൃദയത്തിൽനിന്ന് കർത്താവിനെ വിളിച്ചുപേക്ഷിക്കുന്നവരോടൊപ്പം ക്രിസ്തുവിനെ പിന്തുടരുന്നതിലൂടെ സഭയുടെ അധഃപതനത്തെ ജയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്; ⑤ ദൈവത്തിന്റെ നിത്യ വ്യവസ്ഥയിലെ ലക്ഷ്യമായ ദൈവത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി—ക്രിസ്തു, ദൈവരാജ്യം, ദൈവഭവനം— പ്രാർഥിക്കുന്നതും, വ്യക്തിപരവും മനസ്സുറപ്പിച്ചുമുള്ള രീതിയിൽ ദൈവത്തെ സമീപിക്കുന്നതും ആണ്. [1 Thes. 5:16-18] എപ്പോഴും സന്തോഷിക്കുവിൻ, ഇടവിടാതെ പ്രാർഥിക്കുവിൻ, എല്ലാറ്റിലും സ്തോത്രം ചെയ്യുവിൻ; എന്തെന്നാൽ ഇതാകുന്നു നിങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ക്രിസ്തു യേശുവിലുള്ള ദൈവഹിതം. [Rom. 8:6] ..എന്നാൽ ആത്മാവിൽ ഉറപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന മനസ്സ് ജീവനും സമാധാനവും ആകുന്നു. [Heb. 4:12] എന്തെന്നാൽ ദൈവവചനം ജീവനുള്ളതും, വ്യാപരിക്കുന്നതും, ഇരുവായ്ത്തലയുള്ള ഏതു വാളിനെക്കാൾ മൂർച്ചയേറിയതും, ദേഹിയെയും ആത്മാവിനെയും സന്ധിമജ്ജകളെയും വേർതിരിക്കുവരെ തുളച്ചുചെല്ലുന്നതും, ഹൃദയത്തിന്റെ ചിന്തകളും ഉദ്ദേശ്യങ്ങളും വിവേചിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതും ആകുന്നു. [1 Kings 8:48] നിന്നോടു യാചിക്കയും അവരെ പിടിച്ചു കൊണ്ടുപോയ ശത്രുക്കളുടെ ദേശത്തുവെച്ചു അവർ പൂർണ്ണഹൃദയത്തോടും പൂർണ്ണമനസ്സോടുംകൂടെ നിങ്കലേക്കു തിരിഞ്ഞു, നീ അവരുടെ പിതാക്കന്മാർക്കു കൊടുത്ത ദേശത്തേക്കു, നീ തിരിഞ്ഞെടുത്ത നഗരത്തിങ്കലേക്കും ഞാൻ നിന്റെ നാമത്തിന്നു പണിതിരിക്കുന്ന ഈ ആലയത്തിങ്കലേക്കും നോക്കി നിന്നോടു പ്രാർഥിക്കയും ചെയ്താൽ